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Παρασκευή, 02 Ιουλίου 2021

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΕΛΤΊΟ ΤΎΠΟΥ

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 1 Ιουλίου Γενική συνέλευση εργαζομένων του νοσοκομείου «Ο Άγιος Σάββας». Η συμμετοχή των συναδέλφων ήταν μαζική και ήταν απόρροια της δραστηριοποίησης των συναδέλφων στους αγώνες που δόθηκαν όλους τους προηγούμενους μήνες αλλά και των τελευταίων εξελίξεων. 
Ενάντια στην απειλή της απόλυσης και του ερχομού συνεργείων-εργολάβου, στον τομέα της καθαριότητας όπου οι συμβάσεις των συναδέλφων λήγουν 16 Ιουλίου, η συζήτηση πήρε φωτιά και πολλοί συνάδελφοι πήραν τον λόγο μετά τα μέλη του ΔΣ για να προτείνουν δράσεις, απεργιακές κινητοποιήσεις αλλά και την δημιουργία αγωνιστικής απεργιακής επιτροπής.
Αμέσως μετά, στην συνάντηση με την Διοίκηση του νοσοκομείου, η κα Μπαλαούρα μας ενημέρωσε κυνικά ότι "οι εργαζόμενοι της καθαριότητας είναι ανίκανοι και ότι ο εργολάβος θα είναι πιο φτηνός "και ότι "εργολάβοι θα μπουν σε όλα τα νοσοκομεία ότι και να κάνετε" !
· Στα κατάφορα ψέματα, τις προσβολές και την απαξίωση των εργαζομένων του νοσοκομείου απαντάμε συλλογικά και αγωνιστικά!
Προκηρύσσουμε με 2ωρη στάση εργασίας (για όλους τους εργαζόμενους) την Πέμπτη 8 Ιουλίου 8-10πμ και συγκέντρωση στην πύλη του νοσοκομείου. 
· Καλούμε σε αγωνιστικό συντονισμό την ΠΟΕΔΗΝ και τα Πρωτοβάθμια σωματεία όλων των νοσοκομείων να πραγματοποιήσουμε συντονισμένα δράσεις και κινητοποιήσεις στο χρονικό διάστημα 15-20 Ιουλίου.
Στον Άγιο Σάββα κινητοποιούμαστε στην πύλη του νοσοκομείου την Πέμπτη 15 Ιουλίου
· Δημιουργούμε ανοιχτή Απεργιακή-Αγωνιστική Επιτροπή Εργαζομένων με την συμμετοχή απ’ όλους τους κλάδους, τις συμβάσεις και τις ειδικότητες εργαζομένων (ΣΟΧ, Επικουρικοί και ΟΑΕΔ, μόνιμοι εργαζόμενοι) του νοσοκομείου που θα συντονίζει τις δράσεις μαζί με το ΔΣ του Σωματείου.
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